К сожалению, нередко школьники оказываются слабо информированными в сложном мире профессий, и часто их выбор является необоснованным, неадекватным и случайным. 
Сегодня профессиональной ориентации отводится важная роль – это необходимость создания условий для психолого-педагогической поддержки молодежи в ее профессиональном самоопределении, помощи в выявлении профессиональных интересов, склонностей, определения реальных возможностей в освоении той или иной профессии, успешной социализации в обществе и активной адаптации на рынке труда. В связи с этим существенно возрастает значение такого направления деятельности педагога-психолога, как профориентация.  Одной из форм работы по этому направлению является проведение профориентационных суббот 
В январе 2024 года в МБОУ СОШ п. Быстринск Ульчского муниципального района Хабаровского края было проведено три таких мероприятия. Ребята совершили экскурсии в почтовое отделение, в сельскую библиотеку и в детский сад. Начальник отделения связи Илларионова Татьяна Георгиевна познакомила школьников с особенностями работы в сельском почтовом отделении. Библиотекарь сельской библиотеки Орлова Светлана Петровна рассказала ребятам, как расположен библиотечный фонд, познакомила с литературными новинками. Воспитатель детского сада Павловец Евгения Сергеевна очень подробно рассказала о требованиях к профессии воспитателя, познакомила старшеклассников с распорядком дня воспитанников, с особенностями их занятий.
[bookmark: _GoBack]Профориентационные субботы января получили у обучающихся положительные отзывы и заставили задуматься о выборе будущей профессии.

