Отчет о проведении Всероссийского урока по основам безопасности жизнедеятельности рамках реализации Комплексного плана МЧС России на 2019 год, утвержденного приказом МЧС России от 15 января 2019 № 18, в 2019 году совместно с Минпросвещения России во всех субъектах Российской Федерации, посвященного адаптации детей после летних каникул, подготовке детей к действиям в условиях различного рода чрезвычайных ситуациях 

в МБОУ СОШ п.Быстринск

      В МБОУ СОШ п. Быстринск 03-04 сентября 2019 г.были проведены мероприятия, приуроченные к Всероссийскому уроку ОБЖ.
Урок 04 сентября  проводился совместно с библиотекарем сельской библиотеки Орловой С.П. на территории школы  и сельской библиотеки в форме интеллектуально-творческой игры,  включающей в себя спортивные состязания, практические тренировки по действиям в чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера. Также была проведена викторина «Твои действия в случае ЧС» и конкурс рисунков.
Цели данного мероприятия:
1. Повышение у школьников интереса к предмету ОБЖ
2. Развитие коммуникативных способностей и навыков коллективного сотрудничества.
3. Формирование навыков действий в сложных и чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера.
4. Воспитание готовности деятельности в экстремальных ситуациях.
5. Пропаганда культуры безопасности жизнедеятельности среди подрастающего поколения.
Мероприятия вызвали у учащихся большой интерес, особенно практические упражнения на оказание первой медицинской помощи: при кровотечении, обмороке, инфаркте, обморожении, ИВЛ. Отрабатывались навыки действий в ЧС: при пожаре, наводнении, химической атаке. Также учащиеся с большим успехом справились с викториной БЖ.
[bookmark: _GoBack]Эвакуация при ЧС проводилась не только с учащимися, но и с сотрудниками школы (педагогическим составом, техническим персоналом ОУ).
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