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Комитет по образованию администрации Ульчского муниципального района во исполнение п. 3.3. Протокола заседания оперативного штаба по мониторингу ситуации и принятию экстренных мер в целях недопущения распространения  новой коронавирусной инфекции на территории Хабаровского края от 1 декабря 2021 г. сообщает, что  министерство образования и науки Хабаровского края (далее – министерство) информирует о необходимости принятия мер по обеспечению условий для обучения с применением дистанционных технологий обучающихся образовательных организаций в период проведения карантинных мероприятий как в образовательных организациях в целом, так и в отдельных классах в связи со вспышками заболеваемости ОРВИ либо по случаям новой коронавирусной инфекции.
Направляем новые рекомендации по использованию информационных технологий в образовательном процессе в условиях распространения новой коронавирусной инфекции.
За консультативной помощью по вопросам организации обучения можно обращаться по телефону "горячей линии" Краевого государственного автономного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования "Хабаровский краевой институт развития образования": 46-14-48, Гарник Екатерина Алексеевна, директор центра общего образования.
[bookmark: _GoBack]В случае перехода на обучение с применением дистанционных технологий в связи с закрытием класса/учреждения на карантин, незамедлительно информировать комитет по образованию по телефону 8(42151)5-20-36, 89242037492 и направлять информацию в соответствии с приложением 1.
Приложение: на 11 л. в 1 экз.
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